

# 迈上畜牧业绿色发展新征程

## ——临颍县推进改善农村人居环境涉牧工作侧记

■本报记者 刘丹  
通讯员 祁世强

2017年,临颍县认真贯彻落实习近平总书记精准扶贫指示精神,以2017年全省涉牧民生实事攻坚工作为契机,强力推进改善农村人居环境涉牧工作,做优农村牧业环境,助力脱贫攻坚,实现了规模养殖场建设污染治理设施全覆盖,专业养殖户粪污处理设施改造升级全覆盖,走出了畜牧业清洁生产的绿色发展之路。

### 政策引领 综合治理惠民生

畜禽粪污如果能够有效处置、合理利用,就会变成宝贵的资源。为了改善农村人居环境,变废为宝,临颍县加强政策引

导,推动养殖场改造提升,更好地促进了畜牧业和农业的协调发展。

强化政策引领,全面开展规模养殖场粪污处理设施大建设活动。临颍县先后出台了《2017年临颍县畜禽粪污污染防治攻坚战实施方案》、《临颍县2017年生猪养殖场粪污处理利用设施建设标准化示范创建实施方案》、《临颍县生态畜牧业示范场创建实施方案》等一系列政策文件,筹资400余万元资金,集中用于规模养殖场粪污处理设施建设补助。带动社会资金投入1500多万元,累计建设规模化养殖场粪污处理设施、污水沉淀池等设施230多处,引导和推动农村畜牧业转型升级。

全面打响专业养殖户粪污利用设施改造升级攻坚战。该县紧

围绕2017年全省涉牧民生实事攻坚工作,把专业养殖户粪污处理设施改造升级作为主攻方向,通过设立引导奖励资金形式,鼓励养殖户建设防渗漏防溢流的暂存棚、防渗漏溢流暂存污水收集池等处理设施,建成后给予1500元现金或等价实物奖励,推动改善农村人居环境。目前,该县已完成153户专业养殖户粪污利用设施改造升级工作,进一步放大了涉牧民生实事的建设成效。

强力推进养殖粪污第三方集中收集处理试点工作。该县建成了全市唯一的第三方畜禽粪污集中处理资源化利用场,与周边200余家畜禽养殖户签订委托集中处理协议,年处理粪污能力3万多吨,可满足周边3万多亩

蔬菜基地和5000多亩花卉基地肥料需求,有效解决了中小规模养殖户粪污处理的难题,为全县中小养殖户粪污处理和资源化利用上了“双保险”。

### 政企合力 构建安全养殖长效机制

在临颍县,投资2000万元的病死畜禽无害化处理中心已于2017年7月正式投产运营,截至目前,累计无害化处理病死猪2万余头。一个涵盖无害化处理、清运、消毒等环节的安全养殖长效机制基本建成。

据了解,为了高标准建设病死畜禽无害化处理中心,该县先后出台《临颍县病死畜禽无害化处理与保险联动机制实施意见的

通知》、《临颍县病死畜禽集中无害化处理工作实施方案》等多个文件,并争取到太平洋保险集团总部投资2000万元在临颍县建立全国唯一的无害化处理与保险理赔联动机制试点,同时积极运用全省病死畜禽无害化处理试点县项目资金54万元购置相关设备,有效保障了群众的食品安全和生态环境安全。

此外,依法全部关闭禁养区内的规模畜禽养殖场。全县各乡镇将禁养区内养殖场户全部搬迁工作与土地整治、三违治理、产业转型升级有机结合起来,通过协调安置对接空闲圈舍、发放困难养殖场户搬迁补贴等形式,实现全县118个禁养区内养殖场户全部按时关闭搬迁,其中规模养殖场12家。

舞阳

## 严管干部见成效

“去年以来,我县认真落实一把手经济责任审计、领导干部个人有关事项报告等制度,对单位负责同志进行任中和离任审计,先后责令26名未如实填报个人有关事项的干部做情况说明并写出深刻检查,其中7名干部要求其单位党组织对其进行批评教育,对1名干部进行诫勉谈话。”1月2日,舞阳县组织部一名负责人说,他们把从严选用管理干部贯穿到干部队伍建设全过程,坚持抓早抓小抓苗头,采取主动约谈、上门访谈、集体约谈等方式,有计划地开展干部谈心谈话50余次,谈心谈话对象200余人次,收到良好的社会效果。

为从严选用干部,该县严格按照《党政领导干部选拔任用工作条例》和省委关于改进干部选拔任用的若干意见规定的原则、条件、程序选拔任用干部。强化党委

(党组)在选人用人上的领导和把关作用,严把动议提名关、考察考核关、程序步骤关。在党委(党组)向上级报送拟提拔或重用人选时,注重对其廉洁自律情况严格把关,防止干部“带病提拔”、“带病上岗”。

从严管理干部,建立干部综合信息库,坚持定期从纪检监察、法院、检察院、审计、信访、计生、民政等有关部门收集情况,将干部在党政纪处分、组织处理、经济责任审计、信访调查、涉法涉诉、年度考核以及干部八小时以外情况等方面存在的问题归入档案,明确记载干部个人的基本情况、违纪情节、受到处理、处分或通报的时间、处理结果落实情况以及影响时限,为县委综合分析、准确评价、严格管理干部提供可靠依据。

赵明奇 杨万忠 汪炳辰

舞阳县纪委

## 开展“十九大精神集中学习月”活动

“县纪委监委第一书记和纪委干部不仅把脱贫知识给村里群众做了详细讲解,让大家熟知于心,而且还把十九大精神带到了村里。老少皆宜奔小康的信心更足了!”1月3日,舞阳县马村乡前姚村党支部书记姚德兴说,县纪委开展的十九大精神“送学上门、集中宣讲”活动加深了基层干部群众对十九大精神的理解和把握,受到大家一致好评。

舞阳县纪委采取多种形式开展“十九大精神集中学习月”活动,引导党员干部紧密

结合实际,推动纪检监察工作再上新台阶。结合脱贫攻坚,组织机关全体深入分包乡镇和5个所驻村开展集中宣讲活动。利用“主题党日”、每周例会,组织党员干部集中学习十九大精神特别是全面从严治党新要求等内容。开辟“精读报告、交流体会、集中研讨”论坛,撰写学习心得体会,调动学习的积极性。开展“学党章,重温入党誓词”活动,举办理论知识测试,推动纪检监察工作再上新台阶。

赵明奇 寇政宏 焦小欣

舞阳县人民法院驻村工作队

## 真心帮扶解民忧

“县法院派出的驻村工作队来到俺村以后,给俺们解决不少难题,还帮村里谋划致富项目。相信端公陈村在县法院驻村工作队的帮扶下,日子一定会越来越红火,越过越好!”1月3日,舞阳县吴城镇端公陈村党支部书记陈秀峰说,前几天,他带领村里的贫困户代表将一面写有“人民公仆 务实为民”的锦旗送到县人民法院,以表达对驻村工作队用心履职,为群众办好事、办实事的感激之情。

为加强建设“堡垒型+服务型”基层党组织,解决村民在脱贫攻坚中遇到的突出问题,2017年10月,舞阳县人民法院根据组织部的统一部署,选派驻村工作队进驻端公陈村。驻村以来,工作队通过多次与村党员和村民代表座

谈、现场走访等方式,摸清了该村所有贫困户的生活现状和致贫原因,一切从实际出发,探求贫困户脱贫致富的可行方法,以解决群众所急所盼的民生问题为切入点开展工作,成功帮助该村11户15人贫困户中6户7人成功脱贫,贫困户中8户C级、D级危房已全部改造并入住。

如今,端公陈村面貌发生了很大变化,户户通水泥路工程完工了。“行政村也争取到了安全饮用水项目,目前已基本完工,以后村民家家户户都能吃上放心水了!”陈秀峰说,经过两个多月的帮扶,村里路灯亮了,村民娱乐有地方了,生产条件也得到极大的改善,他们对未来的发展充满了信心和希望。

赵明奇 王联合

### 图片新闻



近日,河南华冠元饮料有限公司生产车间一片繁忙景象,工人们正在加紧生产,备战节日市场。位于临颍县产业集聚区的河南华冠元饮料有限公司,投资建设的制罐灌装一体化项目于2010年9月正式投产。该公司拥有制罐生产线11条,灌装生产线10条。目前,该公司已成为该县税收的有力支撑。

本报记者 胡鸿丽 摄



1月3日,漯河技师学院数控加工专业学生在精密测量实训室进行仿真实训操作训练。

随着《中国制造2025》的深入实施,我市把高技能人才培养摆在职业教育的重要位置,多措并举引进先进设备,深度推进校企合作,使广大职业院校学生在校期间就能得到来自生产一线先进技能的训练。

本报记者 张俊霞 摄

商桥镇

## 招商引资力度大

2017年下半年以来,商桥镇把招商引资工作作为加快镇村工业经济发展,实现富民强镇的重点突破口,多措并举,不断加大招商引资工作力度。

强化意识抓招商。通过定期召开招商引资座谈会,协调会办,督促各村、各单位加快招商引资步伐,激发全员招商的意识和动力。

突出优势抓招商。立足区位优势,把招商引资的重点放在充分利用当地资源、提高农产品附加值、发展规模经济上,把实现重点招商、利用资源招商与招大引强相结合的方式,优化整合当地工业经济规模。

创新方法抓招商。在全员发动的基础上,广收信息,成立招商协作组,充分发挥企业

招商的主力军作用。以政府牵线搭桥为主,广泛开展网上招商、会友招商、组团招商、以商引商等多种灵活务实的招商方式,组织考察论证,提高项目合作成功率。

营造环境抓招商。在组织洽谈、实地考察、签订协议、手续办理、项目建设、招收员工、企业投产等方面,进行全方位跟踪服务。

截至目前,商桥镇全年新上投资项目5个,分别是河南恒盛粮业有限公司仓储物流中心、河南谷部一族食品有限公司、河南鲁明石化有限公司漯河新庄加油站、漯河市郾城区连丰种植专业合作社、扶贫基地服装生产项目。

巩守仁

舞阳县交通运输局

## 大气污染防治措施得力

为加强大气污染防治工作,近日,舞阳县交通运输局积极采取得力措施,通过综合治理深入推进大气污染防治工作,进一步改善辖区环境质量,保障人民群众身体健康。

开展道路施工扬尘污染治理。要求县交通运输局所属全部在建施工工地采取封土、停工措施,暂停全部施工项目。开展公路路面扬尘治理,加强干线公路和县道农村公路的扬尘治理管控工作。开展公路运输扬尘治理,该局执法机构所属超限检测站以超限超载治理工作为抓手,坚持公路运输

扬尘污染治理和车辆超限超载治理工作同步开展、同步推进,加强对运输煤炭、垃圾、砂石、土方、渣土等散装和流体货运车辆的执法检查,严禁未采取密闭或其他措施防止扬尘的车辆通过,全面整治公路运输扬尘污染车辆。充分利用防尘机械设备,确保超限检测站白天每日洒水降尘频次不低于4次。开展渣土车治理,对渣土车通行较多的公路路段进行24小时不间断巡查,并按照行业法律法规对未取得道路运输证的渣土车一律查扣,依法从严处理。

刘智勇 李海东



紫气东来



刘洋桐,教授,硕士研究生导师。1945年6月出生,河南开封人,1968年毕业于河南大学艺术学院,现任职河南大学艺术学院。几十年来一直在高等院校从事美术教学和科研工作,主讲基础素描的基本理论和技法,对造型的基本规律有丰富的经验和独到见解,总结出了《素描百韵歌》。其花鸟画作品曾入选一、二、三、六届当代中国花鸟画邀请展,纪念毛主席在延安文艺座谈会上的讲话发表六十周年全国美术作品展,一、二、三届中国当代著名花鸟画名家作品展,中国书画名家大展,首届全国青年美术书法作品展,六大古都中国

# 百花迎春

## 河南大学教授刘洋桐花鸟画展

□ 画展时间:2018年1月6日至8日 □ 开幕式时间:2018年1月6日上午10点  
□ 画展地点:嵩山路东支路3号新闻大厦一楼大厅、六楼606展厅  
□ 主办单位:漯河日报社 □ 承办单位:漯河字圣书画院

画联展,1~13届河南省中国书画艺术展,1~13届河南省花鸟画作品展,中国气派——与共和国共同成长的画家学术邀请展等省内外大型画展。《雪里红》获中国当代著名花鸟画名家作品展优秀奖,《落霞》获河南省著名中国书画精品展精品奖,《竹雀图》获河南省第三届中国画作品展优秀奖。多幅作品在报刊上发表。先后举办刘洋桐书画作品展、刘洋桐写生作品展、刘洋桐花鸟画作品展。作品收入《中国当代书画家翰墨精品集》、《当代花鸟画》、《当代花鸟画集》、《翰墨天下》、《当代花鸟画大观》等画集。代表作品有《晨曦》、《白梅》、《芭蕉

麻雀》、《凌霄小鸟》、《落霞》、《碧海一角》等。作品被郭沫若旧居博物馆、河南省博物院、李可染旧居艺术陈列馆、北京大学、《河南日报》等文博单位收藏。出版有《素描》、《基础素描作品选》等著作。发表论文《素描规律初探》、《关于素描基础训练中“整体”问题的思考》、《素描基础训练中思维问题的分析》、《花鸟画创新随想》、《画圣之乡多名家》、《试论花鸟画形象极构成》、《用生命铸就艺术》、《王羲之艺术论》等。小传被《当代书画家辞典》、《中国当代艺术界名人录》等辞书收录。



竹雀图



戏水



夏趣

珍藏交流电话 | 0395-3155897 | 13733988334 (李先生)  
13903953027 (连女士) | 15039535198 (陈女士)